

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.

Telefonszám: 45.

Közzététel és elosztás: országos politikai napilap.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.

Egyes példányszám ára 1500 K.

Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

A felszabadulás emléknapját ünneplő Bácsbodrog-vármegye és Baja törvényhatósága táviratban üdvözölte a kormányzót, miniszterelnököt és a honvédség főparancsnokát.

A felszabadulás emléknapjának lefolyása. — A két törvényhatóság együttes diszközgyűlése. — A diszközgyűlés ünnepi szónoklatai. — Táborigmise a főtéren. — Az augusztus 19-iki esti víziünnepély. — Szeged és Kecskemét őrnaszádok a víziünnepély centrumában. — Schiavon Henrik folyamőrtörzskapitány igazi bucsúja Baja hazafias közönségétől. — Egyéb ünnepek.

Megcsufolt, keserves, elfáradt könnyű napok kétségbeesésétől való megváltást, egy dermesztő, halálos szorongás örökösnek tűnő rémeitől való szabadulást ünnepelt ma lárgoló emlékezéssel Baja hazafias polgársága. Megcsufolt-ságban, a porig alázva már azt hittük, hogy nincs jog, igazság. Tünni, veszni láttuk a mult erejét, mert tehetetlenül kellett néz-nünk, hogy apaink réggé porlott t steite, idegen paták, böcskorok csattogták belé a megalázást, zubbanni látták az Istent és a megöklözött Krisztust, mert a megalázó hatalom részegen bögte fölöttük evangéliumát: „Ölj, rabolj, paráználkodj, kívánd a másét”.

De eljött, a nap és láttuk az igazságos Isten végzését, láttuk azt, hogy vajudásos emberi álmaink nem hazugok, mert jött a nap, mely felemelt bennünket a por alázatából, mely elnémította a gyalázkodó hatalom részeg csuhajait.

Az elfáradt könny bőséges om-lással indult meg akkor, hisz a „megöklözött” Krisztus újra magához emelt bennünket megalázottakat, hogy az öröm könny-árt felszárítsa szemünkön. S hogy mennyire nem megkorbácsolt az emlékezésünk erre a nagy napjára a szabadulásunknak, mutatja az, hogy most negyedik évfordulójánál, remények vesztetten, a jajgató nyomor sikongása közepette, örömkönnyein kikapadhatatlanul omló-sak és szavunk a hozzánk, a nyomoruságunk fölé hajló Istenhez hálát adunk.

A velencei éjszakák városa a Kamarásdunán.

A felszabadulás IV. évfordulóját felemelően nagyméretű ünnepléssel ülte meg Baja városa. Az idei ünneplés arányában, rendezettségében messze tulszárnyalta az előző éveket. Az ünnep programja már augusztus 19-én vette kezdetét! az előző évek lámpionos zenes felvonulása helyett ez évben egy impozáns, felejthetetlen emlékü esti vízi ünnepély volt az ünnepek megnyitója. A vízi ünnepélyre felvonult a város egész csónakállományára feldiszipitett és lámpionokkal kivilágítva a Kamarásduna torkolatától kiindulva egy varázsos felvonulásban ez-zett zeneszó mellett az ezernyi csónak imbolygó fényű lámpion-tengerben. A vízi ünnep közép-pontjában a Kamarásdunába koc-kázatos vállalkozással befutó két őrnaszád, a Szeged meg a Kecskemét élén a bajai emlékeihez hiven ragazkodó Schiavon Hen-rik törzskapitánnyal, az őrnaszád-csoport parancsnokával. Baja elő-kelő társadalmának kedvenc Schiavonja ezt az estét akarta igazi bucsúzóul. Mindkét őrnaszádot tündéri módon világitotta ki. A naszádok finom vonalú konturjai lobogó fényességgel elevenedtek meg a Kamarásduna sötétjében, s fényzórákkal világitó művele-teket végeztek. Schiavon törz-skapitány ezen bucsúja a várostól kedves emléke lesz a városnak. Az esti vízi ünnepélyt a partokra, a korzóra sokasodott közönség

évezte, tapsolta végig egyik ámu-latából a másikba esve.

Szem- és lélekgyönyörködtető látvány volt, amint a többszáz csónak lámpionokkal kivilágítva ágakkal, virággal ékesítve Szent-jános felől a Kamarásduna kanya-rolata mögül elbukkant. A csónakok indulására és a vízi ünne-pély kezdetére a naszádokról ket-tős ágyudörgés adta meg a jelet. A fénygomolyagként ható csónak-raj a messzeségből csodálatos ha-tást keltett. A mozgó tűzek ké-sőbb úgy tűntek fel, mintha égő láva folyóknak a Kamarásdunában. Méltó, ágteljesen jött, közeleget a fénygomolyag, középtűt a nép-szerű „Vera” kis motorhajóval is egy feldiszipített dereglyével. Egy-egy felszökő rakéta jelezte az é-jtőlózatról a város minden része felé, hogy a felszabadulás emlék-ünnepe megkezdődött. A strandon innen a fénygomolyagból már ki-váltak az egyes csónakok, amint andalogva, alig észrevehetően kö-zeledtek a Vöröshid és rozzant fahid közötti öböl felé, melynek partjain ezernyi nép lelkesült szív-vel gyönyörködött a sohasem lá-tott vízi ünnepben, mely lassan-lassan Baja város speciálisává híresült. A velencei éjszakák tűz-virágos varázsaként ejtette meg a szíveket a meleg augusztusi este csodája, mely felejthetetlen élménnyé kristályosodott.

Meg kell emlékeznünk az ün-nepély két főrendezőjéről, a Kri-kovszky testvérekről, akik tudomásunk szerint a csónakfelvonu-lás irányítói voltak. Szép, lélekbe markoló munkát végeztek. A vízi

ünnepélyen közreműködtek a baja Daloskör és a tüztöltő zenekar.

A törvényhatóságok együttes diszközgyűlése.

Augusztus 20-án, a felszaba-dulás emléknapjának reggelén 9 órakor a vármegye és város tör-vényhatósága együttes diszköz-gyűlést tartottak. Megjelentek a két törvényhatósági bizottság tagjai a helyőrség tisztikara és a város meghívott előkelősége. A zászló-diszt öltött teremben zsufoltan szorongott az ünneplő közönség.

A Daloskör Hiszekegy és a Himnusz után az elnök főispán pontban 9 órakor nyitotta meg a diszközgyűlést. Rövid megnyitója után átadta a szót az első ünnepi szónoknak dr. Gonczlik Kálmán esperes plébánosnak.

Dr. Gonczlik Kálmán beszéde.

Dr. Gonczlik Kálmán hatalmas koncepcióju beszédben emlékezett meg az ünnep óriási jelentőségéről és ostorozott végig a felbur-janzó megalkuváson, az akarat-nélküliségen, gyávaságon, mely az életmocsárba való elmerülésbe-sodor bennünket.

A gyalázat idején egy alig el-viselhető gyűlölet övezte napjainkat és a mi arcunkba, a bátortalanok, a meghunyászkodók arcába sujtott a gyalázkodó gyűlölet és mi túrtuk, mert sok volt közöttünk a mocsárlakó, akik arcátlanul, fajtájukat emberi magukat megcsufolón merültek el az akkori napok iszapos fertőjében. De jött 1921. augusztus 20 és mi egy megváltó nagy, mindegye-

Saison-cikkek nagy kiárusítása!

Szandálok, fehér cipők mélyen leszállított áron.

KATTARINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőruházában.

Telefonszám: 206.



LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UCCA 8. (Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s —: olcsón készülnek. —:

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívó-felszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Sarum készítmények délmagyarországi egyed-árúsítása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyek nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

sító szeretetben reménnyel telten siettünk elébe a holnapnak, a jövőnek. Azt hittük, hogy a megváltásunkra ideröplött sasok csak az Adriánál állanak meg és mit kaptunk nagy reményeinkből, mit hozott a négy esztendő azóta.

Egő szegyenpir perzseli arcunkat és önmagunkba hullva kérdezzük, miért ilyen 4 esztendő után a mi aratásunk? Felel reá szent Pál a korinthusiakhoz intézett levelében: Qui parce seminat, parce metet. „Ki keveset vet keveset arat“. Igen azért ilyen a mi aratásunk mert nem mertünk, nem tudtunk vetni értékeket és nem vettük figyelembe azt, hogy nem zertünk életét csak életet vetésével menthetjük. Nem tudunk áldozni. Régi nagy erényeinket ki-öji belőlünk legujabb átkunk, az elkalmárosodásunk. De nem csak életet, vért nem tudunk áldozni, hanem a hitvány pénzt sem. Nem vagyunk angolok. Az angolarany az angol hazáért van, a nagy angol nemzetért vér, termékeny vár hull mindenkor. „Mi csak az angol aranyat látjuk, de nem vesszük figyelembe a kitünő angol tisztet, aki életét áldozza hazájáért a világ minden részében“.

Bizodalma az ifju cserkészifjokban van. Segítsük odafejlődni ezt a generációt, hogy tényleg hozzahassa az ujjászületést. Beszédét több ízben lelkes ünnepléssel szakította meg a diszközgyűlés közönsége.

Dr. Tóth Károly egyetemi tanár Jókai nemzetnevelő hatásáról beszél.

A másik ünnepi szónok dr. Tóth Károly egyetemi tanár, kiváló képességű szónok számos szavakkal mutatott rá kétségbeesett helyzetünkre és utat mutatott a jövőre.

Ha a multat nézzük, itt a nemzetek országútján csak nekünk sikerült ezer éve hazát alapítani — jelenünk kétségbeesett; nemzetünk rettenetes sorsra van ítélve, hazánk jelenleg egy valóságos fogolytábor, sorsunk pillanatnyilag döbbenetesen szomorú. Jövőnk két három tényező hozza, akarát, kultúra, moral.

Bajai méhészsikere az országos méhészeti kiállításon.

A farszövetség az országos gazdasági Széchenyi kiállítással kapcsolatosan rendezte meg a magyar méhészek országos méhészsikere kiállítását. A bajai méhészek közül egyes egyedül Böröcz János fűrésztelepi tisztviselő méhészsikere részt a kiállításon. A kiállító nagy számmal vovutak fel méhészeti érdekességeikkel, de az is bizonyos, hogy az egész mezőgazdasági kiállítás legnépesebb része a méhészsikere kiállítás volt. Böröcz János földünk pompás kiállított anyaga a közcsodálat tárgya volt ezen a kiállításon és bár minden vélemény a második helyet ítélte oda neki, a zsűri szerint a harmadik díjat nyerte el. Feltű-

nést keltettek minden fajta üvegezett virágmézei, hófehér akáclepes mézet különféle meglepő hatású formátumokban építve sokféle süteményei és likőrjei.

A kormány képviselője külön elismerésben részesíthette ezen házi készítményekért Böröcz Jánost.

Feltűnő azonban az a tény, hogy a virágzó bácskai méhészeszetet a frappáns sikert elérő egyetlen Böröcz János képviselte. Miért maradtak el a többi méhészeink a kiállításon? — Szolgáljon Böröcz János sikere buzdításul mindegyikünknek a jövőt illetőleg.

9—10 éves bajai gyermekek tolvajbandája.

Kifosztották a belvárosi templom perselyét.

Hogy mily feneketlen mélységű nívóra zudították közéletünket az általánosságban züllött közérkölcsök, arra jellemző a az eset, mely napok óta izgalomban tartja Baja város közönségét. A bajai államrendőrség egy gyermekekből álló tolvajbandát fűlt le, melynek tagjai kizárólag csak 9—10 éves jobb családból való gyermekek.

Ennek a gyermektolvajbandának veszedelmes üzemeire a következőkép jött rá a bajai államrendőrség:

Egy bajai kereskedő látott az utcán ödöngeni egy 9—10 éves jobban öltött fiúcskát. Adott neki 25 ezer koronát azzal, hogy hozzon neki a legközelebbi üvegkereskedésből egy vízeskanocsót.

Beszédében ezen három tényező szempontjából vizsgálta Jókai munkásságát. A feláradás és az élet poétájának apostrofálta. Jelenünk olyan, mint egy sötét augusztusi hűvös éjszaka, melybe csak parányi pásztortűzek villognak belé. Ezek a pásztortűzek először a fel-mart székelv leikekben gyulladtak ki és lobogásuk felcsap az égbe

A kis fiu eltűnt a 25 ezer koronával. A kereskedő nem nyugodott, hosszas szaladgálás után sikerült kézrekerítenie a fiúcskát és átadta a legközelebbi rendőrszemnek, aki aztán előállította a rendőrségen. A vallatásnál a kisfiu elmondotta, hogy vannak társai is s legtöbbje már nem volt és nem aludt otthon egy hete. Ő a Köz-ponti be nem fejezett épületrészébe lopódzott be és ott töltötte az éjszakáit, mert nem mert hazamenni. Elmondotta azt is, hogy feltörték a belvárosi plébánia perselyeit és kirabolták, lopkodtak azonkívül órákat és más tárgyakat. A rendőrség megette az intézkedéseket, hogy ezek a gyermekbűnözők javítóintézetbe kerüljenek.

egész az igazságos Isten számonlyáig és kikönyörgi az igaz jövőt. „Legyen ez a mi mai ünnepünk szintén egy pásztortűz, lássa az elszakított magyarság lelke, hogy mi is virrasztunk, itt nincs lemondás.“ Határozati javaslatát, mely szerint a kormányzó, a miniszterelnök és a honvédség főparancsnokát kérte ez alkalmából áldvö-

zölni, lelkes éljenzés közepette szavazta meg a diszközgyűlés.

A diszközgyűlés

Jókai síremléke költségéhez hozzájárulást szavaz meg.

Dr. Puskás Dezső polgármester helyettes javaslatára 5 millió koronát szavazott meg a diszközgyűlés Jókai síremléke. Dr. Szatovlyevits Dusan kormányfőtanácsos alispán előterjesztésére, melyet Scherer Dezső vármegyei főjegyző olvasott fel, egy millió koronát szavazott meg a diszközgyűlés a vármegye házipénztárából. Valamint hozzájárult ahhoz, hogy a Jókai síremlék céljaira fél aranyfülért szedjen a vármegye az adózó polgároktól fejenként. Elfogadta azon előterjesztést is, mely szerint a vármegye községekben tereket, utcákat nevezzenek el Jókairól.

A diszközgyűlés után dr. Gorzlik Kálmán tábort misét celebrált a Szent István-terén. Az ünnepmise alatt a helyőrség egy százada adott disztűzket. A mély hatású szentbeszédet Unterrein-Károly káplán tartotta.

Gárdonyi.

A magyar—belga vízipólo a belgák javára 6:0 eredménnyel végződött.

Zürichi jegyzés.

(1925. aug. 21. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.007255 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai aug. 21. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	70550	71380	—
Dinár	1247	1269	—
Szokol	2101	2117	—
Lei	263	269	—
Német márka*	16825	16975	—
Lira	2562	2586	—
Angol font	845.000	847.000	—
Osztr. korona	9974	10 50	—
Svájci frank	12802	1 901	—
Longyel márka	—	—	—
Hollandi forint	28305	28575	—
Francia frank	3312	3342	—
Napoleon ar.	—	—	—

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ és TÁRSA** kőfaragó mester. — Síremlék és márványipar telepe

Temető munkák és sarkó ujtásokat a legjutányosabb árak mellett. **BAJA, CIRFUSZ FERENC-U. 1.**

Elismerő oklevéllel kitüntetve.

Budapesti (1925. augusztus 23.)
 Buza: 3325
 Rozs: 2775
 Arpa: 2720
 Zab: 2700
 Tengeri: 2650
 Korpá: 1875

Jóminőségű
butor olcsón

Sijelt in...
 augusztus 17-24
 reggeli fél 8 óra
 délután
GYARMA
 6707

Iskola cipők jótálással kaphatók. STELLNER
 Nyári cipők minden elfogadható árban. cipőáruházában.

Központi Kertmozi

Augusztus hó 22-én, szombaton este fél 9 órakor.

Az összes magyarországi mozikat megelőzve!

Bátraké a Szerencse.

6 felvonásban. — Főszerepben: JEAN ANGELÓ az Atlantic főszereplője. — Ezt követi:

Sara grófnő. Franciska Berini parádés filmje.

Csütörtökre váltott jegyek szombat d. u. 6 ig becserehető.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, szénye 6000 K.

NIREK.

—
 Less folytatás.

Még nincsen vége... less még folytatás!
 Következik a végső számolás.
 Minden sebünkre jól emlékezünk
 És felemeljük szívón a kezünk...

Nem tört még ránk a végső esüggelés
 Less egyszer jaj, iszonyú ébredés!
 Sétél eörözön panasz, könyörgés.
 Gyótró, félelmes, vad halálhörgés!

Még nem halt meg, még él az oroszán...
 Eméztön izzik, lángol a vulkán
 Felbőlnék egyetlen varázsszóra
 Még nincs itt, de már közel az óra!

Bárdos Amália.

— **Az őrnaszádok kifutása.**

Schavon Henrik törzskapitány parancsnoksága alatt álló két őrnaszád: „Szeged” és „Kecskemét” vasárnap délután 3 és 4 óra között fog kedvező vizállás esetén a Kamarásdunából kifutni. Ha hirtelen apadás jönne, akkor az őrnaszádok már szombat délután a fentjelzett órában kifutnak. S mint értesülünk ünnepi aktussal bucsuztatja a város és közönsége az őrnaszádokat. A tüzoltózenekar hír szerint közreműködik ezen bucsuztatásnál. Felhívjuk a fürdőzőket és csónakázókat, hogy az őrnaszádok távozásakor vonuljanak a part mentébe, mert könnyen történhet szerencsétlenség.

— **Halálozás.** Mezei Józsefné, született Gyulánszky Mária 47 éves korában meghalt. Temetése szombaton, augusztus 22-én d. u. 5 órakor lesz.

x **Poioskát, svábot, molyt kiirtani** házilag csakis a Löchrer Cimexin-nel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szenes Imre Apolló-illatszertár, Baja Uránia mozgó mellett.

— **Az elhanyagolt Erzsébet királyné utca.** Emlékezünk még rá, hogy a sokat szidott régebbi időkben az Erzsébet királyné utcát legalább havonta egyszer meglátogatták az utcaseprők a piaci részen túl is. Az Az Alkotmány utcától a Szerelemi utcáig terjedő fásított és pásztozott területet is a gondozás körébe vették. Ma az ugynevezett „haladás” korszakában ezen az utcaszakaszon évek óta nem tisztogatták a járdák mellett elvezető folyókat, benőtt az fűvel, eltörődött homokkal, úgyhogy nagyobb esőzések alkalmával átszap a víz az udvarokba. Felhívjuk az illetékesek figyelmét erre a türelhetlen állapotra, egy kis gondozást rá kell szánni olyan utcaszakaszon, amelyet az ugynevezett régi álmos idők megmentettek a portól és piszoktól. A „haladó” időszak ne tegye tönkre a „maradi” korszak eredményeit. Tisztelettel: egy jelszavaktól meg nem mámorosodó, de eredményeket tisztelő polgár.

— **Találtak.** A m. kir. államrendőrkapi ányáságnál 4 drb. kulcs talált tárgyként kezeltetik. Igazolt tulajdonos: a átveheti a rendőrkapitányságnál a hivatalos órák alatt.

— **Leégett egy berlini villany telep.** Berlinből jelentik: A hétfőről keddre virradó éjszaka az egyik berlini villamosági gyárban az olajozó gépek villamos kapcsolójánál rövid zárlat állott be. A rövidzárlat következtében a felraktározott kenőolaj lángolt és az épületet hatalmas robbanás rázta meg. A tűz a gyár faalkatrészeire percek alatt átterjedt és csak a hajnali órákban sikerült a tüzet lokalizálni. Emberéletben nem esett kár és csupán egy szolgálatban levő munkás szenvedett súlyosabb égési sebeket.

— **Két mázsa perzsaszőnyeg a kukoricásban.** Debrecenből jelentik: A debreceni szőnyegcsempészes ügyében a vámhivatal közzei kiszálltak Kismarjára, ahol a csempészes központja volt. — Weisz Samu, aki a csempészes leleplezésekor éjjel automobili-on Kismarjára utazott, beismerte, hogy a kismarjai határban a kukoricásban még két mázsa perzsaszőnyeg volt elrejtve, amelyet a vámhivatal közzei meg is találtak. A vámhivatal eddig Izsák Zsigmond és Jenő debreceni tőzsdebizományosok, valamint Weisz Samu Tuduch Tivadar és Sütőcs Imre kismarjai lakosok ellen indított eljárást. A lefoglalt szőnyegek váértéke 400 millió korona, a csempészett áru után a büntetés pénz két és fél milliárd korona.

— **Ausztria és Bocskay István koronája.** Párisból jelentik: A Temps bécsi forrás alapján hirt ad arról a sajtó-hadakozásról, amely Bocskay koronája körül megindult. A lap kijelenti, hogy a vita teljesen akadémikus, mert az osztrák békeszerződés értelmében Ausztriának csak akkor kellene a Bocskay koronát kiszolgáltatnia, ha Magyarország vagy Románia valamely hasonló értékű történelmi tárgyat ajánlana föl.

— **A forgalmi adó átalányozása.** Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter a közelmúltban megjelent rendeletével az általános forgalmi adó átalányozását rendelte el, sőt ez alapelvet a rendeletét annak megjelenése óta már módosította is. Az adózásnak e néme nemcsak a kereskedőket és iparosokat, hanem ugyszólván az összes kereső osztályokat igen közvetlenül érinti, mert a jövőben az általános forgalmi adókötelesek túlyomó része adóját átalányösszegben rója le. Az adózás e nemének bevezetésén most dolgoznak a pénzügyi hatóságok. A kereskedelmi és iparkamarához igen sok kérdezősködés érkezik e tárgyban, ami arra indította a kamarát, hogy a jelenleg érvényben levő rendeletek

Őn jól tudja,



hogy csak az olcsó, a valóban jó... Talán a kávépótlék ez alól kivételt kap...? Ó dehogy! Sőt a régóta ismert „Franck” a „kávédaráló” val szolgálatja erre a legvilágosabb példát. A lehető leggazdaságosabb — mert a lehető legkiadósabb.

összeállításával legyen az adó fizetése segítségére. E munkálatot a kamarára Lardesberg Jenő dr. titkárával végeztette el. A munkálat jelenleg kinyomatás alatt van, s az a közeli napokban meg is jelenik. Előjegyzéseket a könyvre darabonként 25.000 korona beutalás mellett, a szegedi kereskedelmi és iparkamara fogad el.

— **Iskolát, gőzfürdőt épít és utcát kövez Békéscsaba a kölcsekből.** Békéscsabáról jelentik: Békéscsaba rendezett tanácsu város ma délelőtt dr. Bertóthy István polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy a kölcsekből származó Spever féle kölcseket felveszik és utcák kövezésére, iskolák építésére, valamint gőzfürdő létesítésére fordítják. Békéscsaba életében nagy fejlődést jelentenek ezek a munkálatok, a város sok új intézménnyel gazdagodik és a köztisztaság ügye is sok lépéssel jut előbbre.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérvary Dózsa.
 Kiadóhivatal vezetője: Schmerczka János.
 Felelős kiadó: Kránitz István.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

(-) URANIA MOZGÓ (-)

Augusztus hó 22-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

Az asszony és a hűség.
 (Játék a szerelemmel.)
 Regényes történet 6 felvonásban.
 Főszerepben: Alfred Abel.
JUANITA. Szüreti dráma 5 felv.
 Főszerepben: Diana Karone.




Özv. Bagó Ferencné

kályhás-mester
ajánlja saját készítmé-
nyű, Satmote, tűzálló,
agyag.

cserépkályháit

különböző színekben.
Elvállal javításokat és
átrakásokat helyben és
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.

Műhely: Mészáros L. ucca 43.

Mély kútfúrást

jutányosan a legmesszebbmenő
garanciával vállal, bővebb felvilá-
gosítással s költségvetéssel szol-
gálok és bárhol csekély költséggel
kitunó izü s bővizű kútat létesítek.

Varga Ferenc gépgyára és
mélykútfurási vállalata.

Mohacs. Telefon 103.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyér-
demű közönséget értesíteni,
hogy a mázoló ipar mellett a

szobafestő

ipart is megkezdem. Mun-
kám, valamint a bel- és kül-
földi mintáim a legkényesebb
izlést is a legjutányosabb
áron kielégítik.

A nagyérdemű közönség
szíves pártfogását kéri

OLIVA GYULA

szobafestő és mázoló

Baja, Madách Imre-utca 23.

Pénz

kölcsönt, hosszabb lejárattal, leg-
olcsóbb kamat mellett nyújtunk.

Fa, szén és koksz

legalacsonyabb napi áron kapható
(kivánatra házhoz szállítjuk.)

Pince Szövetkezetbe

tagokat felvesszünk.

Bajai Baross Hitelszövetkezet

mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

Figyelem!

Elsőrendű

rádiókészüléket

szereitünk be bárhova a
legjutányosabb áron.
Érdeklődők felvilágosi-
tásért és költségvetésért

Magyar Távirati Irodához

forduljanak.

Baja, Mészáros Lázár u. 1.

Telefon: 89-230.

Az ország legnagyobb bútortárháza

MODERN ÉS ANTIK
TELJES-LAKBERENDEZÉSEK

BÚTORTÁR

VI. LAZÁR U. 3. SZ.

BUDAPEST.

Fränkl és Horváth
mechanikai műhelye
B A J A.

Kerékpárok, PHÖNIX va rró gépek MÜHLHAUSENI
kötőgépek, PROTOS írógépek képviselése, szakszerű
beszerzési forrása és javítása.

Csapágyesztergályo-
zási készülékek
kedvező fizetési
feltételek.



Magyar-szerb**fordító iroda**

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUKIN SÁNDOR
kir. törvénytudó hites tolmács.

Kínálat.

Eladó fűszerüzlet forgalmas he-
lyen kedvező bérlettel.

Vitéz Fehérváry Dezső
ingatlanforgalmi irodája, Baja
(Hangya szövetkezet.)

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é.
közönséget értesíteni, hogy
férfiszabó
üzletemet

Erzsébet királyné-utca 25. sz.
alá helyeztem át, ahol úgy
saját mint hozott kelméből
elsőrendű munkát
olcsó árban készítek.
Jurátovics Ferenc uriszabó.

**Elsőrendű anyagból készült
bútortjótállással**

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, bútort-
tárról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

**Legjutányosabb
bevásárló helyek:**

Stibatu nád, szeg

Katránypapír

elsőrendű minőség olcsó árak

Utry Pál fiai

Sodronyáru telepe Baja.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok,
golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz Ferenc-utca 42-44

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrás

Welchner Lőrinc

szerekesedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám.

Rövid- és divatáru:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

**Sodronyételborítók és
zöld szunyoghálószövet**

legjobb és legolcsóbb.

Utry Pál Fiai

Sodronyáru telepe Baja.

Házilag készített zamatosan
fűszerezett

hentes áru

házi zsir és naponta friss 1. rendű
teavaj

rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Életmiserület és
Falatozóban (Városház épület.)

Papirkereskedés!

Közsegi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Elet“ r. t.

„Shell“

benzin, petroleum, autó, gép,
és hengerolajok Gázolajok
motorok részére.

Smidt Márton Fia

Baja Czirfusz utca 42-44.

Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné utca 6.